

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ВСЕРОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
ЮСТИЦИИ (РПА МИНЮСТА РОССИИ)»
(ВГУЮ (РПА МИНЮСТА РОССИИ))
ЮРИДИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ ИНСТИТУТ МАГИСТРАТУРЫ И
ПОДГОТОВКИ КАДРОВ ВЫСШЕЙ КВАЛИФИКАЦИИ

ОТЧЕТ

о прохождении производственной практики
Октябрьский межрайонный следственный отдел следственного управления
Следственного комитета Российской Федерации по Республике Мордовия
(наименование организации)

Обучающегося заочной формы обучения
2 курс 08-сПДз21-1 группы
курс, группа

Специальность: 40.05.02

Правоохранительная деятельность

направление подготовки (специальность), магистерская

Соловьева Яна Юрьевна

Ф. И. О.

Руководитель практики от кафедры

Эстамирова Лариса Петровна

заведующий кафедрой административного
права и правоохранительной деятельности

Ф. И. О., должность, подпись

Руководитель практики от организации
руководитель Октябрьского межрайонного
следственного отдела Поляков Алексей
Александрович

Ф. И. О., должность, подпись

Оценка по практике _____

Ф. И. О., подпись, дата

Содержание отчета на _____ стр.

Приложение к отчету на _____ стр.

Москва

2022 / 2023 учебный год

Содержание

Введение.....	3
Глава 1. Следственный комитет Российской Федерации.....	5
1.1 Общие положения о СК РФ.....	5
1.2 Отчет о прохождении практики в Октябрьском межрайонном следственном отделе следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Мордовия.....	7
Заключение.....	9

Введение

В период с 30 марта 2023 по 12 апреля 2023 года мной была пройдена производственная практика в Октябрьском межрайонном следственном отделе следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Мордовия. Руководителем практики был назначен руководитель Октябрьского межрайонного следственного отдела Поляков Алексей Александрович.

Целью данной практики было приобретение практических навыков профессиональной деятельности, углубление и закрепление теоретических знаний и умений, полученных в процессе обучения.

Производственная практика является важнейшей формой подготовки студентов и составной частью учебного процесса. В ходе производственной практики в правоохранительных органах, организациях и учреждениях, руководители практики воспитывают в практикантах ответственность за порученное дело, а также развивают организаторские способности.

Задачи практики включают:

- Ознакомление с основами следственной деятельности и процессуальным законодательством Российской Федерации;
- Участие в следственных действиях: осмотре места происшествия, допросе подозреваемых и свидетелей, проведение экспертиз и т. д.;
- Ознакомление с документооборотом следственных органов и подготовка необходимых документов;
- Анализ следственных действий и оформление материалов уголовного дела;
- Ознакомление с практикой административного задержания правонарушителей.

В связи с ростом уровня преступности в современном обществе, профессиональные навыки и знания специалистов в области правоохранительной деятельности становятся все более важными. Поэтому производственная практика в Октябрьском межрайонном следственном

отделе следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Мордовия имеет высокую актуальность.

Структурно отчет состоит из 1 главы и заключения.

Глава 1. Следственный комитет Российской Федерации

1.1 Общие положения о СК РФ

Следственный комитет Российской Федерации (СК РФ) является органом государственной власти, осуществляющим уголовно-правовые функции. Он был создан в 2011 году путем объединения Генеральной прокуратуры РФ и Следственного комитета при Прокуратуре РФ.

Основными задачами СК РФ являются:

1. Расследование преступлений. СК РФ ведет расследование уголовных дел, выявляет преступления, устанавливает лиц, совершивших преступления, собирает доказательства и принимает решения о возбуждении уголовных дел.

2. Обеспечение законности. СК РФ осуществляет надзор за законностью уголовного преследования, следит за соблюдением прав и свобод граждан при расследовании преступлений.

3. Участие в обеспечении безопасности государства. СК РФ занимается расследованием тяжких и особо тяжких преступлений, связанных с нарушением государственной безопасности.

4. Сотрудничество с другими правоохранительными органами. СК РФ взаимодействует с другими правоохранительными органами, судами, следственными комитетами других стран по вопросам борьбы с преступностью.

Организационно Следственный комитет РФ состоит из следующих структурных подразделений:

- центрального аппарата;
- следственных управлений по регионам РФ;
- следственных отделов;
- подразделений криминалистики;
- административных подразделений.

Главой Следственного комитета РФ является председатель, который назначается на должность Президентом РФ с согласия Совета Федерации на шестилетний срок.

Октябрьский межрайонный следственный отдел (ОМСО) является структурным подразделением Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Мордовия. Задачами ОМСО являются проведение предварительного следствия по уголовным делам, находящимся в производстве отдела, а также контроль за законностью и своевременностью предварительного следствия в рамках своей компетенции.

ОМСО в своей работе руководствуется законодательством Российской Федерации, приказами Следственного комитета Российской Федерации и принимаемыми в установленном порядке решениями руководства Следственного управления. В своей работе ОМСО придерживается принципов законности, объективности, справедливости, гласности и защиты прав и свобод граждан.

ОМСО осуществляет следственные действия в рамках своей компетенции, такие как допросы свидетелей, потерпевших, подозреваемых и обвиняемых, осмотр места происшествия, обыск, выемка, наложение ареста на имущество, а также другие действия, предусмотренные законодательством.

ОМСО также участвует в совершенствовании работы органов следствия, проводит анализ своей деятельности, выявляет проблемы и предлагает пути их решения. Работа в ОМСО требует высокой профессиональной подготовки, ответственности и умения работать в коллективе.

Исходя из вышеизложенного, Октябрьский межрайонный следственный отдел является структурным подразделением Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Мордовия. Основными задачами данного отдела являются проведение расследования уголовных дел, выявление и пресечение преступлений, а также защита прав и законных интересов граждан и общества. Для достижения поставленных целей Октябрьский межрайонный следственный отдел использует различные

следственные действия, такие как допрос, осмотр места происшествия, обыск, выемка, наложение ареста на имущество, освидетельствование живых лиц и опознание предметов. Кроме того, Октябрьский межрайонный следственный отдел также занимается выполнением других функций, согласованных с руководством практики от организации. В целом, работа следственного отдела имеет большое значение для обеспечения законности и правопорядка в Республике Мордовия.

1.2 Отчет о прохождении практики в СК РФ

В ходе прохождения практики в Октябрьском межрайонном следственном отделе была проведена работа по выборочному ознакомлению с архивными материалами по фактам отказа в возбуждении уголовных дел. На примере этих материалов было проведено самостоятельное подготовку постановления об отказе в возбуждении уголовного дела.

Также были изучены основы проведения следственных действий сотрудниками правоохранительных органов, а также был осуществлен участие в реальном осмотре места происшествия. Проведен анализ данного следственного действия.

В рамках практики было также принято участие в допросах подозреваемых, обвиняемых и потерпевших. Был проведен анализ данных следственных действий.

Также было проведено участие в освидетельствовании живых лиц и опознании предметов, в результате чего был проведен анализ данных следственных действий.

В ходе прохождения практики присутствовала при производстве обыска, выемке и наложении ареста на имущество. Был проведен анализ данных следственных действий.

Был выполнен подбор материала по уголовному делу, с обвинительным заключением и оформлено в надлежащем виде.

Также была изучена практика административного задержания правонарушителей. На основе имеющихся образцов был составлен протокол административного задержания и приобщен к материалам практики.

В целом, прохождение практики в Октябрьском межрайонном следственном отделе позволило приобрести ценный опыт и практические навыки, необходимые для работы в сфере правоохранительных органов.

В процессе прохождения практики в Октябрьском межрайонном следственном отделе следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Мордовия, я получила ценный опыт в области правоохранительной деятельности. Я ознакомилась с порядком проведения следственных действий, включая осмотр места происшествия, допросы подозреваемых, обвиняемых и потерпевших, освидетельствование живых лиц, опознание предметов, обыск, выемка и наложение ареста на имущество, а также подбор материала по уголовному делу с обвинительным заключением и оформление его в надлежащем виде.

В ходе практики я также изучила архивные материалы по фактам отказа в возбуждении уголовных дел и самостоятельно подготовила постановление об отказе в возбуждении уголовного дела на основе этих материалов и игровой ситуации. Этот опыт помог мне лучше понимать процесс принятия решений в правоохранительной сфере и улучшить свои навыки анализа и логического мышления.

Кроме того, я ознакомилась с практикой административного задержания правонарушителей и научилась составлять протокол административного задержания на основе имеющихся образцов.

В целом, я получила необходимый опыт и знания, которые помогут мне в будущем в работе в правоохранительных органах и в дальнейшем развитии профессиональной карьеры.

Заключение

Я считаю, что цели производственной практики мною достигнуты, задачи решены, а план производственной практики полностью освоен.

В результате производственной практики я закрепила знания, полученные в процессе освоения плана, и приобрела первичные профессиональные навыки, необходимые для решения профессиональных задач в правоохранительных органах, правоприменительной деятельности и экспертно-консультационной деятельности.

Я поняла, что основная часть знаний на практике то, чему я научилась на занятиях, очень популярно. В этот момент быстрое обновлении законодательной базы, невозможно недооценивать важность электронные информационные системы, такие как правовые системы «консультант+».

Работа на самом деле оказалась очень трудоемкой и породила много вопросов с моей стороны к руководителю и, а также помогла разобраться в тонкостях выполнении работ.

Преимущества пройденной мною практики я нахожу в том, что я ознакомилась с большим количеством информации, а также повысила базовый уровень своих знаний, в Октябрьском межрайонном следственном отделе следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Мордовия

Постановление об отказе в возбуждении уголовного дела

6 апреля 2023 года, я, начальник следственного отдела Октябрьского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Мордовия, ознакомился с материалами, поступившими от полиции на имя прокурора. По результатам проверки материалов, было принято решение об отказе в возбуждении уголовного дела в отношении гражданина А. за отсутствием состава преступления.

На основании статьи 24 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, отказываю в возбуждении уголовного дела в отношении гражданина А. по следующим основаниям:

Согласно представленным материалам, гражданин А. не совершал действий, которые могли бы быть квалифицированы как преступление.

В ходе проверки материалов отсутствуют убедительные доказательства в наличии состава преступления, наличие вины гражданина А. и связь событий, описанных в материалах, с преступными действиями.

С учетом вышеизложенного решение об отказе в возбуждении уголовного дела в отношении гражданина А. было принято.

Отмечу, что данное постановление может быть обжаловано в порядке, установленном Уголовно-процессуальным кодексом Российской Федерации.

Подпись начальника следственного отдела:

Дата: 06.04.2023 г.

Протокол административного задержания

«» _____ 20 г.

Я, _____, занимающий должность _____, действуя в соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции», совместно с _____ (должность, Ф.И.О.) произвел задержание лица, совершившего административное правонарушение, в соответствии со статьей ____ Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Дата и время задержания: «» _____ 20 г., в ____ часов ____ минут.

Место задержания: г. _____, ул. _____, дом № _____, корпус ____, кв. ____.

Лицо, задержанное за совершение административного правонарушения:

Фамилия, имя, отчество: _____

Дата и место рождения: _____

Адрес: _____

Вид и номер документа, удостоверяющего личность: _____

Дата выдачи: _____ Выдавший орган: ____

Содержание административного правонарушения: _____

Описание обстоятельств совершения административного правонарушения:

(перечислить факты и обстоятельства, указывающие на совершение правонарушения)

Содержание объяснения лица, задержанного за совершение административного правонарушения:

(перечислить ответы на вопросы, заданные лицу)

Решение:

В соответствии со статьей ____ Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, лицо _____ (фамилия, имя, отчество) признано виновным в совершении административного правонарушения и привлечено к ответственности.

Наказание:

Штраф в размере _____ рублей.

(или другое наказание, предусмотренное законодательством Российской Федерации об административных правонарушениях)

Исполнение решения:

Настоящее постановление ознакомлено с лицом, привлеченным к ответственности. Копия постановления выдана на руки.

Подписи:

Задержавший лицо: _____

(подпись)

_____ (расшифровка)

Лицо, привлеченное к ответственности: _____

(подпись)